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HODNOCENÍ PRÁCE: 
 
1) Charakter tématu 
 
Předkládaná bakalářská práce Margarity Polosiny představuje velmi zajímavý pokus o 
zpracování v současné době velmi aktuálního tématu, a to energetických vztahů mezi EU a 
vybranými zeměmi severní Afriky v kontextu vzájemné závislosti tzv. interdependence.  
Hlavním cílem bakalářské práce je zjistit, zda interakci mezi členskými státy Evropské unie a 
třemi severoafrickými státy, především Alžírskem, Egyptem a Libyí, je možné charakterizovat 
jako vztah vzájemně závislý. V případě naplnění prvního cíle, je druhým cílem práce zjistit, zda 
existuje symetrický nebo asymetrický typ vztahu mezi Evropskou unií a severní Afrikou. 
 
Prvního cíle má být naplněno pomocí hledání odpovědí na jednu otázku: Může být vztah mezi 
Evropskou unií a severoafrickými státy charakterizován jako vzájemně závislá? V případě 
druhého cíle si pak autorka klade otázku: Je vzájemná závislost symetrického nebo 
asymetrického charakteru? První hypotéza práce podle autorky předpokládá, že vzájemná 
závislost je přítomna v energetických vztazích mezi EU a zvolenými zeměmi severní Afriky. 
Druhá hypotéza pak předpokládá, že stávající vzájemná závislost může být charakterizována 
jako asymetrická, přičemž EU je ve výhodnějším postavení.  
 
Na tomto místě je potřeba ocenit aktuálnost tématu zaměřeného na vzájemnou energetickou 
závislost mezi EU a vybranými zeměmi severní Afriky, které současně přispívá do diskuze o 
problematice aktérství EU v mezinárodních energetických vztazích. Zároveň je potřeba 
vyzdvihnout výběr samotného tématu, kterému není v českém prostředí, až na některé 
výjimky věnována přílišná pozornost. K bakalářské práci nemám žádné zásadní připomínky 
ani poznámky. Naopak na práci je potřeba vyzdvihnout řadu aspektů, viz níže. 



2) Teoreticko-metodologické zakotvení 
 
V teoretické rovině je práce založena jednak na konceptu energetické bezpečnosti, který 
autorka detailně rozpracovává v první části 1. kapitoly. Zároveň výchozí teoretický rámec, 
detailně rozpracovaný ve druhé části 1. kapitoly, představuje neoliberální teorie vzájemné 
závislosti podle Roberta Keohena a Josepha Neye, jejíž hlavní charakteristické rysy důkladně 
autorka využívá v analytické části práce. 
 
Hlavními metodami použitými v bakalářské práci jsou případová studie a komparativní 
analýza. Vedle toho autorka k určení typu energetické závislosti a změření jejího rozsahu 
mezi Evropskou unií a severní Afrikou používáme metodu definovanou R. Emersonem a 
matematický vzorec vyvinutý K. Barbierim. 
 
Na tomto místě je potřeba vyzdvihnout několik skutečnosti. Za prvé, autorka pracuje s 
rozšířeným s teoretickým rámcem vzájemné závislosti. To znamená, že autorka v práci pouze 
nekriticky nepřebírá model vzájemné závislosti podle Roberta Keohena a Josepha Neye, ale 
snaží se jej dále upravit a rozšířit. Zároveň autorka s tímto teoretickým rámcem/modelem dále 
pracuje v empirické části práce. Za druhé, autorka pouze nepopisuje vzájemnou závislost 
mezi EU a zeměmi severní Afriky, ale stanovila si sadu kritérií pro určení existence vzájemné 
závislosti. Zároveň autorka používá matematické vzorce pro zjištění a ověření míry symetrie a 
asymetrie v energetické interdependenci mezi EU a zvolenými zeměmi severní Afriky.  
 
3) Struktura práce 
 
Struktura bakalářské práce, která je členěna do čtyř částí resp. kapitol, je logická a kapitoly na 
sebe jasně navazuji. Struktura úvodu, kde byly jasně stanoveny cíle práce, definovány 
výzkumné otázky, vymezen teoretický a metodologický rámec a zhodnoceny jednotlivé 
kapitoly, odpovídá kritériím kladeným KPOL na úvod bakalářské práce. V první kapitole 
práce je popsán teoretický rámec a metody měření vzájemné závislosti. Ve druhé kapitole 
práce je detailně popsána a analyzována energetická bezpečnost a politika EU a tří zemí 
severní Afriky. Ve třetí kapitole je zjišťována vzájemná závislost mezi EU a zeměmi severní 
Afriky. Poslední čtvrtá kapitola bakalářské práce se pak zaměřuje na měření míry 
symetričnosti či asymetričnosti vzájemné závislosti mezi EU a vybranými třemi zeměmi 
severní Afriky. Práce je doplněna shrnujícími tabulkami.  
 
4) Práce se zdroji 
 
Na tomto místě je potřeba vyzdvihnout především velmi bohatý seznam literatury (cca 11 
stran), primárních a sekundárních zdrojů, se kterými autorka pracuje v bakalářské práci. 
 
5) Formální stránka 
 
Po formální stránce splňuje práce všechny náležitosti a kritéria, která jsou na práci tohoto typu 
obecně kladena, především je třeba ocenit správné odkazování na literaturu. Bakalářská práce 
se vyznačuje i slušnou úpravou textu a je třeba ocenit jasnou provázanost teoretické části s 
analytickou částí práce.  
 
6) Ostatní 
 
Nemám žádné připomínky. 



7) Závěr 
 
Bakalářskou práci Margarity Polosiny jednoznačně doporučují k obhajobě.  
 
 
 
 
 
V Hradci Králové dne 19. 8. 2017                                           Mgr. et Mgr. Lukáš Tichý, Ph.D. 


